

(Continuare din pag. 29: "N-am păcălit...")

dar automobiliști particulari, care n-au ce face cu aceste bonuri, pur și simplu le aruncă în coșul de gunoi de lângă automatul de benzină. Aceasta spre bucuria consilierului economic de la Ambasada României, Mihai Plângă, care, împreună cu atașatul cultural și de presă, Christian Niță, le strâng cu grije și le raportează drept consum în timpul serviciului, în calitate de salariați ai ambasadei. Strângerea bonurilor ia mult timp, dar nu din timpul liber, ci din timpul programului de lucru de la ambasadă în calitate de consilier economic și, respectiv, de atașat cultural și de presă.

Cererea către autoritatea de impozite suedeze, pentru returnarea banilor pentru moms (TVA) și alte impozite, trebuie semnată de șeful misiunii, de ambasadorul Adrian Constantinescu. Conform aceluiași surse, deși ambasadorul Constantinescu știa că nu s-a făcut consumul de benzină declarat în cerere (probabil și autoritățile suedeze știu aceasta, dar fiind vorba de o ambasadă, mai trec cu vederea un timp, până când se fac și alte delictive care depășesc acceptanța autorităților suedeze și atunci, așa cum s-a mai întâmplat și în alte cazuri, DIPLOMATIC, se aduce la cunoștință MAE al României) și că multe bonuri au fost adunate din coșurile de gunoi, dar pentru că sumele obținute în acest mod se împart frățește de cei de la ambasadă care practic metoda cu ambasadorul, acesta semnează și ștampilează cererile de restituire, care se depun apoi la autoritățile suedeze, care la rândul lor le restituie sumele care decurg din chitanțele anexate. Și este vorba de mii de coroane pe an care sunt furate de la plătitorii de impozite suedezi!\*

Dacă în alte țări un astfel de delict, poate, nu este considerat grav, deși reprezentanții României n-au voie să facă nici un fel de delict pe teritoriul altei țări, mai ales când sunt în misiuni diplomatice, în Suedia acest delict este un sacrilegiu!

Această excrocherie a fost descoperită de o salariată a ambasadei. Din aceleași surse aflăm că ambasadorul Adrian Constantinescu și consilierul Mihai Plângă, dezvoltându-i, au trebuit să-și apere pielea și atunci salariații care le-a dezvoltat excrocheria i-au înșenat tot felul de "delictive" și au cerut la minister chemarea imediată în țară a "neruşinatei" (vocabularul ambasadorului Constantinescu și consilierului Plângă a excelat în vulgarități și amenințări la adresa salariații și a familiei acesteia), care își "bagă nasul unde nu-i fierbe oala!"

Supremul argument care s-a adus la judecata care i s-a făcut salariații în fața "colectivului", în favoarea înșelătoriei, ar fi fost exprimat de soția ambasadorului Constantinescu:

"N-am păcălit statul român, ci numai statul suedez!"

Ajunse la redacția informațiilor despre această excrocherie, am contactat-o pe salariată respectivă, care nu mai este în Suedia, căci a fost trimisă urgent în țară, dar aceasta n-a vrut să discute cazul, căci ea așteaptă ca această situație să fie judecată mai întâi de MAE. L-am contactat și pe ambasadorul Constantinescu pentru a-i pune câteva întrebări în legătură cu această situație înainte de a publica în CURIERUL ROMÂNESC acest articol, dar ambasadorul Constantinescu n-a avut timp atunci când programul meu mi-a permis.

Sper că forțele din MAE, care doresc ca România să fie reprezentată de oameni corecți, să cerceteze serios această situație și să-i pedepsească pe făptași, dar nu numai pentru delictul de excrocherie la impozite a statului suedez, ci mai ales pentru prejudiciul adus României, căci prin acțiunile lor dezonoarează poporul român!

☆

Conform informațiilor primite, Ministerul Afacerilor Externe al României își instruieste personalul, de la ambasador la șofer, atunci când acesta este trimis la o anumită misiune diplomatică. Acestora li se dau informații legate de obiceiurile țării unde vor fi

trimiși, dar li se și indică ce reguli de comportare generală trebuie să existe în cadrul misiunii unde vor funcționa. Se așteaptă ca de la șeful misiunii la ultimul salariat comportarea să fie civilizată, tonul folosit în relațiile între salariați să fie plin de respect reciproc, fiecare salariat să-și îndeplinească misiunea pentru care a fost trimis, iar șeful misiunii să fie sever și să pretindă de la subalterni să-și îndeplinească sarcinile de serviciu corect, dar să le arate considerație, să le respecte drepturile, să nu-i umilească răstindu-se la ei sau insultându-i, etc.

Secretarul general adjunct Grigore Lungu de la MAE reamintea în 26 iunie 2002 salariaților misiunilor diplomatice, printr-o circulară, articolul 120 din Regulamentul de Organizare și Funcționare a MAE privind comportarea salariaților, pentru că "Semnalele primite în ultima vreme în Centrala ministerului relevă o încălcare a dispozițiilor acestui articol", care se referă la comportarea fiecărui membru al personalului misiunilor diplomatice. Spuneam la începutul articolului că unul din aspectele negative ale comportării fostului ambasador Nicolae Ionescu era vulgaritatea, brutalitatea vocabularului și lipsa de considerație față de salariații ambasadei. Și noul ambasador, Adrian Constantinescu, pare că excelează în vulgarități și înjură, după cum spun unii din salariați. Iute la mânie, tipă și insultă personalul. Salariatul insultat n-are curajul să-l înfrunte, pentru că regulamentul nu-i permite, dar mai ales pentru că:

"Domnul ambasador ne face raport și ne chiamă în țară și nu mai pupăm niciodată alte trimeri în străinătate, căci dumnealui are relații!", după cum mi-a spus unul din salariați, când l-am întrebat de ce-i permite să-l facă "idiot". Conform aceleiași surse, această atitudine este manifestată și de consilierul economic, Mihai Plângă, care este ligușitor cu șeful, dar vulgar și brutal cu subalternii.

☆

În circulara trimisă de secretarul general adjunct Grigore Lungu se mai spunea:

"Soțiile șefilor de misiune nu pot să își aroge atribute legate de prerogativele actului de conducere, nu trebuie să intre în posesia instrucțiunilor oficiale, confidentiale și nu pot dispune măsuri de folosire a personalului; ele nu sunt chemate să se pronunțe în legătură cu oportunitatea rămânerii sau rechemării de la post a unor lucrători."

Dar cine ascultă de circularele venite de la minister?!

Soția ambasadorului Adrian Constantinescu, spun unii salariați, se comportă de parcă ar fi șefa misiunii, participând la decizii și purtându-se cu salariații ambasadei intolerant, îi amenință, dă verdicte de cine să rămână în post și cine să fie trimis în țară, etc.

Un angajat al ambasadei a povestit că soția ambasadorului Constantinescu a fost aceea care a dat verdictul asupra trimiterii în țară a salariații care a descoperit excrocheria și tot soția ambasadorului a fost ceea care a venit cu "strălucitul" argument în favoarea excrocheriei cu bonurile de benzină:

"N-am păcălit statul român, ci numai statul suedez!"

☆

Spuneam că se aștepta să fie trimis în Suedia un atașat cultural și de relații cu presa cultivat, manierat și cu acele calități care să-l ajute să intre în contact cu oameni de cultură și ziariști suedezi sau străini dar și cu suedezi de origine română de aici.

Nu am nimic împotriva profesiei de economist în general, atunci când ea se exersează în domeniul economic, dar consider că fiecare profesie cere o anumită structură a caracterului, o anumită viziune, fantezie, care să înlesnească exersarea profesiei. Atașat cultural și de presă este o funcție extrem de importantă și pentru exersarea ei se cere o persoană rutinată, cultivată, manierată, etc. și care să cunoască limba țării unde activează. Ori, în ultimii 8 ani ambasada din Stockholm a fost invadată de economiști și ingineri, al căror bagaj de cunoștințe

pare a fi limitat la cele economice și ingineresti, care nu au acea cultură generală și nici capacitatea care se cere pentru a face PR României, care să le permită să "circule" printre politicieni, oameni de cultură, ziariști, căci în ultimă instanță sarcina lor este să "deschidă ușile" spre România, nu?

Christian Niță, dincolo de faptul că este cel de al 3-lea economist în personalul superior al ambasadei de acum, ceea ce limitează varietatea în gândire a personalului, nu cunoaște limba suedeză, este lipsit de maniere și își iese din fire foarte repede, deși este un bărbat tânăr. Christian Niță, ca s-o spun direct, nu are de-a face nici cu cultura, nici cu ziaristica, dar la socotit bonuri de benzină este foarte bun, căci, conform aceleiași surse, și atașatul cultural și de relații cu presa Christian Niță se ocupă cu înșelarea autorităților suedeze prin declarații false de moms. Cu astfel de "ambasadori" speră România să schimbe imaginea țării în Suedia?

☆

Ambasadorul Suediei în România, Svante Kilander, vorbește românește și cunoaște bine istoria României, are studii de drept (dublate de studii de limba și istoria Chinei), este interesat de muzică clasică și cântă în corul de la Biserica Germană din București (vezi CR nr. 3/2001).

Când trimite Bucureștiul un astfel de intelectual care să reprezinte România la Stockholm?

Silvia Constantinescu.

\* Momsul (TVA-ul) la benzină în Suedia este de 25%.

Informații de la consulul României în Suedia,

**Maria Ilie:**

### **NOI PREVEDERI REFERITOARE LA REDOBÂNDIREA CETĂTENIEI ROMÂNE**

Recent Guvernul României a adoptat Ordonanța de Urgență nr. 160 din 20 noiembrie 2002, publicată în Monitorul Oficial nr. 850 din 25 noiembrie 2002, partea I, prin care se suspendă, pe o perioadă de șase luni de la intrarea în vigoare, aplicarea prevederilor art. 10 alin. 2 și ale art. 36 alin. 2 din Legea cetățeniei române nr. 21/1991, republicată în Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 98 din 6 martie 2000, cu modificările și completările aduse prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 68/2002, publicată în Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 424 din 18 iunie 2002 și aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 542/2002, publicată în Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 726 din 4 octombrie 2002.

Măsura s-a impus ca urmare a numărului mare de cereri de dobândire a cetățeniei române (peste 13.000 în perioada august-noiembrie 2002), precum și în perspectiva unei reexaminiări în vederea îmbunătățirii procedurilor de urmat în toate cazurile de dobândire și pierdere a cetățeniei române.

Precizăm că aplicarea prevederilor art. 1 alin. 1 din lege nu a fost suspendată, deci cetățenia română poate fi solicitată, în continuare, în termenii acestui alineat. Secția consulară a Ambasadei României la Stockholm îi va informa pe cei interesați, respectiv persoanele care au pierdut cetățenia română înainte de 22 decembrie 1989, cu privire la reluarea procedurilor de redobândire a cetățeniei române. ☆

### **DIN PROVERBELE LUMII:**

**CIMITIRUL ESTE PLIN DE OAMENI DE NEÎNLOCUIT!**

**PROSTUL NU E PROST DESTUL,  
PÂNĂ NU E ȘI FUDUL!**

**DE DEPARTE-I TRANDAFIR,  
DE APROAPE-I BORȘ CU ȘTIR!**